А7
Тема: Электролиты и неэлектролиты. Катионы и анионы. Диссоциация кислот, щелочей и солей.
Что нужно знать:
· Электролиты – вещества, распадающиеся на ионы в растворах или расплавах и потому проводящие электрический ток. Это соли, кислоты, основания.
· Неэлектролиты  - это вещества, растворы и расплавы которых не проводят электрического тока (не обладают ионной проводимостью), например, многие органические вещества (эфир, спирт, сахар, глюкоза.
· Сильные  электролиты при растворении в воде полностью диссоциируют на ионы. К ним относятся:
1) почти все соли;
2) щелочи (растворимые основания);
3) многие кислоты, например, H2SO4, HCl, HBr, HI, HNO3.
· Слабые электролиты при растворении в воде лишь частично распадаются на ионы. К ним относятся:
1) нерастворимые основания и NH4OH;
2) органические кислоты (муравьиная, уксусная…)
3) некоторые неорганические кислоты, например, HF, H2CO3, H2SO3, HNO2, H2SiO3, H2S.
· Под действием электрического тока ионы приобретают направленное движение: положительно заряженные ионы движутся к катоду, их называют катионами, отрицательны – к аноду, их называют анионами.
Пример задания:

Наименьшее число ионов образуется в растворе при полной диссоциации 1 моль
   1) FeCl3                 2) Na2S                   3) KNO3                  4) BaCl2
Решение: Запишем уравнения диссоциации данных веществ:

1) FeCl3 = Fe 3+  + 3Cl-   образовалось 4 иона
2) Na2S = 2Na+  + S2-      образовалось 3 иона
3) KNO3 = K+  + NO3-    образовалось 2 иона
4) BaCl2 = Ba 2+ + 2Cl-    образовалось 3 иона
Наименьшее количество ионов образовалось при диссоциации KNO3.
Верный  ответ – 3.
Ещё пример задания:

К неэлектролитам относится
1) расплав карбоната натрия

2) раствор этилового спирта

3) раствор бромоводорода

4) расплав хлорида калия.
Решение: К электролитам относятся расплавы или растворы солей, кислот и оснований.

1) Na2CO3 – соль, электролит

2) этиловый спирт – неэлетролит

3) HBr – кислота, электролит

4) KCl – соль, электролит 

Верный ответ – 2.
Ниже приведены задания для тренировки

А7. Электролиты и неэлектролиты. 
Задания для тренировки:

1) Какое вещество в растворе полностью распадается на ионы? 

1) хлорид бария 

2) сероводород
3)  угольная кислота
4)  сахароза
2) Наибольшее  количество хлорид-ионов  образуется  при диссоциации 1 моль

1) NaC1О 3              2) А1 С1 3                       3) KC l O                          4) Ag Cl
3)  В водном растворе полностью распадается на ионы

1) H2SiО3                 2) Ва (ОН)2            3) A1 2     S        3                      4) СО2
4) Наибольшее число ионов образуется в растворе при дис​социации 1 моль
1) нитрата алюминия
2) хлорида калия
3) сульфида цинка
4) угольной кислоты
5) В водном растворе полностью распадается на ионы ве​щество, формула которого
1) С6Н12О6        2) HNО3             3) H2S                4) СО2
6) Наибольше число ионов образуется при диссоциации 1моль

1) MgCl2                         2) Са(ОН)2                  3) KNО3                     4) A1(NО3)3
7) При растворении в воде полностью распадается на ионы

1) гидроксид калия
2) оксид углерода(II)
3) сероводород
4) глюкоза
8) Правой части уравнения диссоциации сульфата алюминия соответствует запись
1) = ЗА1+ + SO4 2-
2) = А13+ + 2SO4 2-
3) = 2А13+ + 3SO4 2-
4) = А13+ + 4SO3 2-
9) Электролитом является каждое из двух веществ, форму​лы которых
1) СаСО3 и СО
2) Ag2О и BaSО4
3) H2SО4 и Mg(NО3)2
4) PbS и С2Н5ОН
10) С образованием ионов водорода диссоциирует
1) оксид кремния

2) хлорид аммония
3) угольная кислота
4) гидроксид кальция
11) С образование катионов металла и анионов кислотного остатка диссоциирует

1) хлорид аммония

2) гидроксид натрия

3) бромид алюминия

4) азотная кислота
12)  К хорошо растворимым  в воде электролитам относится

1) сульфат бария

2) сульфат цинка

3) сульфид меди (II)
4) оксид железа (III)
13) Наибольшее количество ионов аммония образуется при полной диссоциации 1 моль

1) сульфата аммония

2) сульфида аммония

3) нитрата аммония

4) фосфата аммония

14) Вещество, при диссоциации которого образуется сульфид-ион, имеет формулу
          1) Na2S                     2) S                3) K2SO3                    4) CuSO4
15) 3 моль катионов образуется при полной диссоциации 1 моль

1) фосфата натрия

2) нитрата алюминия

3) хлорида железа (III)
4) гидроксида кальция
16) Электрический ток проводит

1) расплав оксида кремния

2) расплав серы

3) раствор аммиака

4) раствор спирта
17) При полной диссоциации 1 моль фосфата натрия в растворе образуется

1) 3 моль катионов натрия и 4 моль фосфат-ионов

2) 2 моль катионов натрия и 3 моль фосфат-ионов

3) 1 моль катионов натрия и 3 моль фосфат-ионов

4) 3 моль катионов натрия и 1 моль фосфат-ионов
18) К неэлектролитам относится

1) оксид азота (II)
2) хлороводородная кислота

3) нитрат цинка

4) сульфат алюминия

19) Выберите верную запись правой части уравнения диссоциации нитрата магния.

1) = Mg2+  +  NO3-
2) = 2Mg2+ + NO3-
3) = Mg2+ + (NO3-)2
4) = Mg2+ + 2NO3-
20) К неэлектролитам относится вещество, формула которого 

1) HNO3             2) HCl                3) C3H8O3                  4) (NH4)2S
21) 1 моль катионов металла и 2 моль гидроксид-ионов образются при полной диссоциации 1 моль

1) гидроксида лития

2) гидроксида железа (III)
3) гидроксида бария

4) гидроксида алюминия
22) К неэлектролитам относится

1) нитрат магния

2) фосфорная кислота

3) гидроксид натрия

4) оксид углерода (IV)
23) 2 моль анионов образуется при полной диссоциации 1 моль

1) хлорида кальция

2) нитрата калия

3) сульфата железа (II)
4) карбоната натрия
24) Электролитом является

1) соляная кислота

2) этиловый спирт

3) глицерин

4) сахароза
25) Катионы металла и анионы кислотного остатка образуются при полной диссоциации

1) оксида кальция
2) сульфата алюминия

3) хлороводородной кислоты

4) гидроксид натрия
26) К электролитам относится вещество, формула которого

           1) C2H4              2) H2S                             3) NO                    4) C2H5OH
27) К хорошо растворимым в воде электролитам относится
           1) сахар              2) гидроксид натрия     3) гидроксид алюминия      4) углекислый газ

28) Наибольшее число катионов образуется при диссоциации 1 моль

1) нитрата алюминия

2) гидроксида калия

3) фосфата натрия

4) хлорида железа (III)
29) Электрический ток не проводит раствор

          1) аммиака        2) этанола            3) серной кислоты        4) нитрата натрия

30) Наибольшее число анионов образуется при диссоциации 1 моль

1) нитрата кальция

2) хлорида алюминия

3) фосфата аммония

4) фосфорной кислоты

31) К неэлектролитам относится

         1) Na2SiO3          2) SiO2               3) MgCl2                 4) NaCl
32) 3 моль сульфат-ионов образуется при диссоциации 1 моль

         1) Al2(SO4)3       2) BaSO4          3) Na2SO4              4) Al2S3
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